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Egy szó nyillalott a hazán keresztül
Egy röpke szóban annyi fájdalom:
Éreztünk, amint a föld szive rezdül
És átvonaglik róna, völgy, halom.
Az első hír, midőn a szót kimondta
Önnön hangjától visszadöbbene;
Az első rémület kétségbe vonta:
Van-e még a magyarnak Istene.-“

Kit sirat a múltak beszédes költője? Hisz 
átélte egy nemzet hősi küzdelmét, gyászos buká­
sát- látta bujdosni üldözött vadként legjobbjainkat: 
látta az aradi golgota véres áldozatját s egy rab­
láncra fűzött nép néma fájdalmát. Talán uj szen­
vedés és nyomor zúdult sors haragjaként e sokat 
szenvedett hazára? Volt-e még veszteni való? Volt!

Az élö-halottak csöndes házában meghalt az, 
ki szive minden dobbanását, élete minden mun­
kásságai e hazának szentelte; örökre behunyta 
szeméi az a látnok, ki a jövőben olvasva a csüg- 
gedés közepette mondá ki az igét: „Magyarország 
nem volt, hanem lesz;“ tehetetlenül fekszik az a 
törhetetlen akaraterejü férfiú, ki századok mulasz­
tását akarta pótolni; meghalt: a legnagyobb ma­
gyar — Gróf ^Széchenyi István.

Fékezd meg gyenge erőddel a gőzhajó lapát 
kerekét, vess gátat a szilaj Duna habzó hullámai­
nak a Vaskapunál — add hü képét Széchenyi 
működésének egy rövid beszéd kíséretében — 
egyformán lehetetlenre vállalkozol; hisz ha Tacitus 
tömörsége, Üemostenes ékesszólása, a legjobb költö 
ódái hevülete mind tiéd volna, akkor is tükör 
szilánk lenne beszéded, mely áldásos működésé­
nek csak parányi részét tükrőztctné vissza.

Dicsőíti öt a hadtörténetem mint olyat, ki 
bátorságával és kötelességének pontos és okos 
teljesítésével egy európai küzdelemnek döntötte 
el harcát, biztosította ezáltal a dinasztiák sorsát s 
Így a nemzetek nyugalmát.

Magasztalja öt a jogtudós, hisz felvetett esz­
méi az igazságszolgáltatás egész új rendjét teremtik 
meg, ö hangoztatja először: legyen minden em­
ber szabad és a törvény előtt egyenlő.

Babérral koszoruzza öt a nemzetgazdász, 
hisz ö fejtegeti először az ipar és kereskedelem 
felszabadítását, ő mutat reá először azokra az 
utakra és módokra, melyek a nemzetet gazdaggá 
és hatalmassá tehetik.

Trajánusz császár szívesen osztja meg vele 
dicsőségét, hisz az ö lángesze ismeri fel a vízi 
utak nagy fontosságát s az ő izgatása s személyes 
felügyelete alatt létesül a Vaskapu hajózhatóvá tétele.

Apácai, Bessenyei, a nagy Révai és a nem­
zet legjobbjainak százados óhajtását valósítja meg 
akkor, midőn a nemzeti műveltség és irodalom

irányítóját és hivatott ápolóját, a tudományos aka 
démiát, évi jövedelmének felajánlásával, megalapítja.

Hitel, Világ, Stádium e három nem kézzel 
Írott könyv, mely bölcsei, tanít, gazdag tárházát 
nyújtják a termékenyítő gondolatoknak, melyben 
nemcsak az átlamférfiu, szociológus, hanem a ne­
velő is megvalósításra méltó eszméket találhat.

Élete Rlutarchos tollára méltó, mert munkás­
sága például szolgálhat arra, hogy ki idejét jól 
használja évtizedek mulasztásait is tudja pótolni, 
önzetlensége megtanít arra, hogy a haza mindenek 
előtt; jelleme arra oktat, hogy a rágalmak tőre, 
a félreértések nyila ellen, erős páncélt képez a 
nyugodt öntudat.

Munkásságának és jellemének e nagy voná­
sokban rajzolt képe bizonyítja, hogy egy beszéd 
keretében működése ki nem meríthető, érdemleges 
méltatása és hatása szakmunkák sorozatának képez­
hetné tárgyát.

Kegyelmes Főpásztorunk szándékának meg­
felelendő, nevelői és oktatói tisztemből is kifolyó­
lag csak egy gondolatát: „Az erős cllentáll, a 
gyönge kétségbe esik" a Hitel jelszavát, fejtegetem.

Ki erős, ki tud küzdeni, ki tud ellentállani ?
Erős lélekben az, ki ép elmével, kiművelt 

értelemmel, szilárd akarattal, tiszta jellemmel, 
Istenbe vetett rendíthetetlen hittel küzdi végig 

\ az életet.
Ép elme erős és tiszta testben. Váljon gon­

doltok-e erre a sarkigazságru, midőn testetek ép­
ségével nem törődve a szenvedélyek romboló 
viharát zúgatjátok végig magatokon, mely úgy hat 
a lélekre, mint a savak maró gőze a tiszta fémre 
— elhomályosítja, érdessé teszi s megemészti, hisz 
a percnyi élv, hosszú évek gyötrelmeit hordja ma­
gában, megrontja szervezetetek s a test és lélek 

I kölcsönhatásánál fogva vissza hat az elmére s en­
nek kóros voltát egy későbbi ártatlan nemzedék 

I is érezni fogja.
Ép testben, ép lélek! és ha Isten adomá­

nyából ezekkel rendelkeztek, nem-e kötelességtek 
mindkettőre vigyázni, váljon nem-e kerülnötök 
kell mindkettő érdekében azt, mi azokra káros: 
az alkoholt, mely nem is lassú, de biztos méreg, 
mely előbb megrontja a testet s azután tönkre 
teszi a lelket; a szenvedélyeket, melyek lenyűgözik 
a lelket s elsorvasztják a szervezetet.

Láttál-e már töretlen földterületet, mely a 
szántó-vető előtt alkalmasnak tilnik fel a megmű­
velésre ? Ekét akaszt a gyepnek, felforgatja a han­
tot, munkáskeze kiirtja a bokrokat, fárad napestig, 
bőven hullatja verejtékét a rögre, mely kenyeret 
adand neki. S a tűnő évek munkája után kalászt 
renget ott a szellő, hol ezelőtt bojtorján s csipke­
rózsa száraz levele zörgött.

Ilyen földterület az ép ész is, de a legne­
mesebb gondolatok és eszmék termő helyévé 
lesz, ha kiművelt értelemmé válik.

Hosszú évek szorgalmas munkája kell ahoz, 
hogy elmondhassátok, hogy értelmclek kiművelt.

Van köztelek, ki emberül megfelel köteles 
ségének, s van, ki erre a magaslatra nem jutott 
el, sőt éveket töltött el anélkül, hogy a jól végzett 
munka mindennél édesebb gyönyörét egyszer is 
megizlelte volna. Amazokat nem féltem, hisz ki 
egyszer is élvezte a jól végzett kötelesség édes­
séget, azt nem elégíti ki a munkátlanság, emezeket 
emelje fel Széchenyi példája, ki maga mondja és 
életével bizonyítja, hogy a munkát megkezdeni 
sohasem késő; jobb idején, de jó későn is inkább
— mint soha.

A kiművelt értelem vívja ma világszerte vér- 
nélküli küzdelmét. Ne gondoljátok, hogy az ilyen 
vesztett harc kevesebb kárral jár, mint az, hol a 
halál tömött rendekbe vágja kaszáját, mert mig 
ott a kenyérkereső férfiak hullanak el, addig itt 
lélek emésztő, ideg sorvasztó munkánk kész gyü­
mölcsét harácsolják el.

Ép elme és kiművelt értelem egy segitö tár­
sat adnak: az akaratot.

A kőcsiszoló műhelyben van egy igénytelen 
szerszám, egy gyorsforgásu tengelyre erősített réz­
korong. Ez mozgásba hozva, olajjal megnedve­
sítve, porral lehintve lassan, de biztosan szeli, 
nemcsak a márványt, hanem ha kell a legkemé­
nyebbet, az ásványok királyát — a gyémániot is — 
anélkül, hogy maga elkopnék.

Ilyen igénytelennek látszó lelki tehetsége az 
erősnek az akarat, melyet a türelem olaja nedvesít, 
a jó szándék pora élesít, s az ép ész és kiművelt 
értelem erélye mozgat, s az elébe tornyosuló ne­
hézségek nem hogy meggyengítenének, hanem 
inkább megedzenek. Akarat nélkül nincs eredmény. 
Gyakorold akaratod kicsinyekben és erős lesz a 
nagyban.

Ha ép elméd és kiművelt értelmed segítő 
társát — akaratodat, a helyes és jó gyakorlásában 
edzed, lelked megtelik a következetesen ismételt 
akarat gyümölcsével a férfi legszebb erényével
— a jelemmel.

Nincs cim, rang, kitüntetés, mely fölérne 
ezzel az egyszerű jelzős kifejezéssel: „jellemes 
ember." Az ilyenre reábizhatod nemzeted üdvét, 
s annak javát szolgálja; Dárius kincsét, s abból 
kezén egy szemérnyi sem vesz el; egyéni legdrá­
gább kincsedet: becsületedet, s azon nem enged 
foltot ejteni. Fia ilyen barátra találsz, hagyd el 
tieidet, mert lelkedet átalakító hatása többet cr, 
mint szüleid, rokonaid kényeztető szeretete.

Ha magad vagy a boldog halandó, ki e leg­
drágábbat bírod nem rettenthet meg a hatalmasok 
haragja és fenyegetése, sem az alacsony lelkek 
hizelgése.

S ha mégis úgy érzed, hogy erős lelked 
dacára — az élet londoni vásárában, hol az isko­
lában magasztalt erények ócsárlását látod, mert 
a tülekedésben nem szent a becsület, kigunyolják 
az erényt, üldözik a meggyőződést, konokságnak 
minősitik a jellemet — ellentdllásod csökken, mert 
látod, hogy mig te a tisztesség száraz kenyerét is

Hirschen- és Vár-utca sarkán — Adler-féle házban
egy a mai kor követelményeinek megfelelő fűszer-, liszt- és csemege üzletet nyitottam, a hol mindezen szak­

mába vágó cikkeket a legjutányosabb árban árusítom.

Növény és müzsír nagy raktár.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok tisztelettel

Herskovits Adolf.
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alig szerzed meg magadnak és tieidnek, addig 
mások a becstelenség kalácsát sem tudják elfo­
gyasztani — emeljen fel a hit.

Légy bár szentegyházunk méltatlan tagja, 
Mózes, Luther, vagy Kálvin követője — de hidd, 
hogy van isten, ki megjutalmazza a jót s meg­
bünteti a gonoszt. Hidd, hogy van egy túlvilág, 
hol örök boldogság kell, hogy várjon azokra, 
kik az igazság utján jártak, s örök büntetés, kik 
erről letértek,

Ép ésszel, kiművelt értelemmel, etős akarat­
tal és jellemmel felruházott férfiú hasonlatos a ritka 
és becses tiszafához, mely a magas hegyek sziklás 
talaján nő, a szél, zivatar, íergeteg talán nem in­
gatják meg, nem törik ketté, de a vihar lövéstől 
dönti ki, hisz gyökere a felszínen van. A termő 
földön levő, mélyen elágozó gyökerű tölgyet — 
az ép ésszel, kiművelt értelemmel erős akarattal 
és jellemmel — s Istenbe vetett rendíthetetlen hit­
tel biró férfiút, a viszontagságok orkánja sem ké­
pes megrontani.

L jobb meggyőződéssel, mint rábeszélő erő­
vel elmondott érzések járták át lelkemet, midőn 
e gondolatokat forgattam és Széchenyi életét vizs­
gáltam. Megvolt benne az erős ember sok tulaj­
donsága: kiművelt értelem, szilárd akarat, nemes 
jellem, de Istennek e ragyogó ajándékai gyönge 
testben voltak, a gyönge test okozta vissza hatás 
később elhoinályositá elméjét s ez öntudatlan álla­
pot s nem Istenről való megfeled kezés adá ke­
zébe a fegyvert, mely annyi nemes érzés és gon­
dolat székhelyét szétroncsolta.

Nem, mert, ki ezt a gyönyörű imát átérezte 
és irta:

„Mindenható Isten hallgasd meg minden órai 
imámat. Töltsd el szivemet angyali tiszta szere­
tettel embertársaim, hazám s honfiaim iránt. Vilá­
gosíts fel engem egy cherub lángszellemével, 
erős eszével. Engedj a jövőbe pillantanom s 
megkülönböztetnem a jónak magvát a gonosz­
nak magvától. Add tudtomra mit tegyek és miként 
kezdjem, hogy neked egykor beszámolhassak. 
Gondolkodni akarok és dolgozni, éjjel és nappal 
egész éltemen át. Segítsd sikerre azt, ami jó, ti­
pord el csirájában azt. aminek rossz gyümölcse 
lehetne. Nyújtsd segélyedet, hogy minden heves 
indulatot elnyomhassak magamban. Engedd, hogy 
igazi lelki alázattal tekintsek mindent a világon 
s fogjak hozzá bármihez.

Ezen imám ne szóval legyen elmondva, 
hanem tetteimben szünetlen az éghez bocsátva.“

— az lehetett gyarló ember, de nem gyönge, ki 
kétségbe esve eldobja magától a legfőbb jót — 
az életet.

Véssétek telketekbe Széchenyi imáját, igye­
kezzetek eszméit először magatokban megvalósítva, 
később embertársaitokra hatni, hogy e hazában 
minden ember legyen ember, talpig erős férfiú.

Imádkozzatok és dolgozzatok, mert: nehéz 
időket élünk, rossz csillagok járnak, Isten óvja 
szegény, sokat szenvedett hazánkat.

Hírek.

Brassó, 1010. április 0.
Ájtatosságok husvét után II. Vasárnapján.

A Plébánia templomban: Csendes szt. 
misék: 6, 7, '/,9 és ‘ól2 órakór. Délelőtt 10 óra­
kor (magyar) szt. beszéd, énekes szt. mise. Dél­
előtt 11 órakor népszövetségi gyűlés a 
rajzteremben (zártkörű, csak tagoknak). Délután 5 
órakor litánia áldással.

A Szt. János templomban: Délelőtt 
10 órakor szt. mise. Délután 3 órakor litánia 
áldással.

Az apáca zárdában. Délelőtt 0 óra­
kor szt. mise, szt. beszéd a tanulóleányoknak. Dél­
után 4 órakor litánia, (szt. beszéd a cselédeknek.

Április 11. hétfőn az összes iskolákban az 
előadások szünetelnek.

l)j ügyvéd. Dr. Balogh József ügyvédielölt 
az ügyvédi vizsgát, a marosvásárhelyi ügyvédi 
vizsgáló bizottság előtt e hó 8-án kitűnő ered­
ményei letette.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter. 
B a k c s y Sándor szerencsi cukorgyári ellenőrt 
hason minőségben a botfalvi cukorgyárhoz he­
lyezte át.

Hymen. Haraly Béla gyulafehérvári főgyim. 
tanár jegyet váltott Knőrr Gizellával Nagy­
szebenben.

Hangverseny és táncmulatság. A helyb. 
ev. Honlerus íőgyimnázium zenekara f. hó 22-én 
hangversenyt rendez a „Gewerbeferein nagyter­
mében“, f. hó 23-án pedig ugyanott táncmulatságot.

A szabó munkásoknak tartott tanfolyam 
záróvizsgálatát e hó 10-én d. e. 8 órakor tartják 
meg. Az érdeklődőket ez utón is meghívja jaz 
ipartestület elnöke.

Hétfőn április 11-én a törvények szentesí­
tésének emléknapján szt. misék a plébánia tem­
plomban, csendes szt misek: reggel 6 és 7 óra­
kor '09 órakor tanulóifjúságnak. Délelőtt 10 
órakor ünnepélyes hivatalos szt. 
mise.

Rendkívüli közgyűlés. Brassó vármegye 
közigazgatási bizottsága f. hó 15-én d. e. 9 óra­
kor a tanácsház nagytermében rendkívüli közgyű­
lést tart. A tárgysorozat 148 pontból áll.

Népszövetségi gyűlés. A népszövetség 
brassói szervezete kizárólag tagjai számára va­
sárnap április hó 10-én, délelőtt II órakor az el. 
isk. rajztermében gyűlést tart. Tárgysorozat: igaz­
gató, tisztviselő és csoportvezetők kijelölése. A 
beérkezett füzetek kiosztása. Tagsági jegy okvet­
lenül felmutatandó a bele'pésne'l.

Egyházközségi közgyűlés. A brassói egy­
házközség f. é. április hó 17-én — határozathozatal 
képtelenség esetén — május hó 8-án, a r. kath. 
el. fiú iskola rajztermében délelőtt 11 órakor tart­
ja tavaszi közgyűlését. Tárgysorozat: I. Elnöki 
megnyitó. 2. Multévi számodások előterjesz­
tése. 3. Plebánosi jelentés. 4. Az őszi közgyűlésén 
(szegény ház, alapszabály) felvetett kérdésekről a 
választmány jelentése. 5. 10 kisorolt és eltávozott 
választmányi tagok helyének és a kántorkarnagy 
állásának végleges betöltése választás utján. 6. 
Esetleges indítványok.

Asztalosmesterek országos kongresz- 
szusa. Az ország asztalosmesterei vasárnap, f. 
hó 10-én országos kongresszusra gyűlnek össze, 
hogy az asztalosipar hajait és sérelmeit megvitas­
sák és érdekeik hathatós és állandó képviselésére 
megalakítsák a magyar asztalosmesterek országos 
szövetségét. A nagygyűlés az uj városháza köz­
gyűlési termében vasárnap délelőtt 10 órakor 
kezdődik.

I
Vakok kérelme. A vak iparosok, akik Buda­

pest Óvod a-u t c a 30-ik számú házában tartanak 
fönn műhelyt, már elkészültek a tavaszi szezonra 
szükséges munkával. Műhelyükben utazó kosár, 
virágállvány és kerti bútor nagy számban van rak­
táron. Ezenkívül készítettek tea-asztalt, kottatartót, 
papírkosarat |és ^mindenféle használatra alkalmas 
kefét. Az iparosok kérik a közönséget, hogy tá­
mogassa őket abban az iparkodásukban, hogy 
kenyerüket munkájukkal megkereshessék. Kerti 
bútorok javítását és újrafestését is elvállalják.

Köszönetnyilvánítás: A folyó évi március 
hó 17-én rendezett Szanatórium-egyesület „monstre- 
hangversenye“ alkalmából felülfizetni szívesek vol­
tak : Schándru tábornok kor. 4.80, M. J. 5 kor., 
nemes Rainer huszárezredes, Szenti Bálint kir. ta­
nácsos. p. ü. igazgató, Paul Vilmos kir. tanácsos, 
Dr. Czell Vilmos 4—4 koronát, Earkas rendőrfő­
kapitány 3 korona. Herrmann Eugénia, Sabadeanu

Elena s Jancsó Gerő posta s táv. tiszt 2—2 koro­
nát. Eogadják e helyes is hálás köszönetét a ne- 
messzivű adakozók, valamint Gösswein nővérek 
is, kik szívesek voltak a dalszövegeket elárusítani. 
Az erkölcsileg fényesen sikerült hangverseny ösz- 
szes bevétele pontos kimutatás szerint 395 kor. 
60 fillér volt, kiadások eredeti számlák szerint 
összesen 154 kor. 70 fillér; az egylet céljaira t. i. 
a helybeli szegénysorsu tüdőbetegek felsegélye­
zésére fordítható tiszta jövedelem 240 kor. 90 fill. 
A szanatórium-egyesület vezetesősége.

A gyufa. A fiatal nemzedéknek fogalma 
sincs arról, milyen fáradságos és vesződséges 
munka volt 70—75 év előtt a láng létrehozása. A 
pipás ember tüzszerszám, acél, kova, tapló nélkül 
egy tapodtat sem tehetett, de még nehezebb volt 
annak, akik tüzet akart élesztetni, tiizre pedig 
minden háznak szüksége volt. A tapló jóságától 
függött, hogy csiholás közben a szikra beleakadjon. 
Többféle tapló volt használatban, úgymint üröm­
tapló, fatapló (a korhodt fának belseje), gomba­
tapló (a fa gombáját hamulugban kifőzték, a napon 
megszáritották s kisulykolták, a nép általában zsidó- 
bőrtaplónak hívta), még régi vászonyrongyból is 
készítették taplót; a két utóbbiba legkönycbben 
belefogott a szikra. A pusztai ember, a falusi és 
kisvárosi szegénynép úgy élesztett tüzet, hogy 
előbb szalmatörmelékből csóvát készített, kicsiholt, 
a füstölgő taplót a csóva közepébe illesztette s 
addig csóválta inig lángot nem vetett. Erre a 
célra kéngyertya is volt használatban, mely 
egyenlő hosszúságú kénbe mártott kócmadzagból 
állott: ebből egy szálat a füstölgő taplóra tartva, 
fujás közben a tapló lángra lobbant. Ezután követ­
kezett a masina, ez egy kis négyszögletes üveg 
volt, benne darabka asbest s nehány csepp kénsav; 
a nagy, vörösfejü gyufát az üveg tartalmához 
érintve, ez lángra kapott. 1837-ben D. J. nevű 
kékfestő a pesti vásárról újfajta masinát hozott 
magával s egy egész tiszaparti kis város népe 
csudába, hogy az a falon végighuzva, lángra lob­
ban : ez a — gyufa volt Jrinyi János találmánya.

Apollo Bioskop szombat és vasátnapi mű­
sora: Castro leánya (dráma). Tenger moraj (lát­
ványos). Sátán lovagja (dráma). Egy óra viszon­
tagsága (humoros). Zsokey akarok lenni (humoros). 
Árva naplója (életkép). Nyári szünüdő (humoros). 
Olasz dráma (dráma). Paradicsom konserválás (lát­
ványos). Hétfőn és Kedden uj műsor. Minden 
előadásnál katonazene.

Találtatott egy pénztárca kisebb pénzüsz- 
szegel és 2 szekrény kulcs. Átvehető a rendőr­
ségen.

Melyik gyógyszertár lesz nyitva ? Holnap 
vasárnap déli 12 órától este 9 óráig a belvárosi 
gyógyszertárak közül Jekelius Nándor (A remény­
hez) Kapu-utca 23 szám alatti gyógyszertára lesz 
nyitva.

Méhészeti kiállítás. A magyar, német és 
osztrák méhészek 55. vándorgyűlésüket és ezzel 
kapcsolatos méhészeti kiállításukat Budapesten tart­
ják f. évi augusztus 19—23. napjan. Felhívjuk ta­
nítóink figyelmét, hogy akik e gyűlésen és az ezt 
követő kiállításon részt akarnak venni, úgy a kiál­
lítandó tárgyaikkal, mint a vándorgyűlésen elő­
adásra szánt értékezéseikkel, bővebb felvilágosítás 
végett forduljanak Brassóvártnegye kir. tanfel­
ügyelőségéhez (Szent János-utca 25.) A kiállítók 
kiváló munkái és müvei dijaztatni fognak. Utazási 
kedvezményről gondoskodás történik.

Felelős szerkesztő: Kölcze Károly dr.

Mindennemű nyomtatványokat készít 
finomabb kivitelben

Hentschel H- könyvnyomdája.



3 Szombat 1910. Április 9,Brassói Ujlap“ 80 számn Legnagyobb választék Kongré-szövetekben. j !|
£

S3e
£

C/5

B

c I
= i

o
Hölgyek, kik szép és finom kézimunkát vásá­

rolni szándékoznak, szíveskedjenek 
t: raktáramat megtekinteni.

Monogrammokat zsebkendőkre, törülközőkre, asztal­
kendőkre 8 fillértől feljebb, 5—6 óra alatt készítek el.

BOLESCH FRIGYES
Weisz Mihály-utcza 4. sz. (Copony-féle ház)
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■ Mindennemű fehérnemű készítését elvállalom. j ■
*

re Ozletmesnyitdsí 1

Alulírott van szerencsém a n. é. közönség b tudomására 
adni, hogy egy az uj törvény szerint berendezett

mérleggyártó műhelyt
nyitottam. — Megjegyzem még, hogy műhelyemben minden e 
szakmába vágó munka, valamint javítások a legpontosabb és leg­
olcsóbb árakban készülnek.

Szives pártfogást kér

Widmann Pál ;
első brassói mérleggyára

. Kórház-utca 62.
la

toZEIDNER H. G. p
Szalámi és hentesáru gyár

Brassó, Hirscher-utca 1.
Y71 t>ji
|jj ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalonát, legizlésesebb fv:, 

felvágotatt és tormás virstlit. jjh!

Naponta posta és vasúti szétküldések- *?

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis

Szőts Gvöm
Brassó, Weisz-Mlhály-utca 10. sz. a. szerezhetők be. 

Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamit katonai fölszere-
rakterű

Pontos Kiszolgálás ! Szolid árak I

HELMBOLD örökösei
TUZA R. utódai

aranyműves. — Brassó.
Jó összeköttetéseim s kevés regiem képesítettek azon kelle­

mes helyzetbe, hogy arany és ezüst nemeimet bámulatos 
olcsó árban jótállás mellett adhatom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyeu.
Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek

Mély tisztelettel 
Helmbold örökösei

. TUZA R. utódai.
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FINOM MŰSZERÉSZ MŰHELY.

Műszerek és kiegészítő részeiknek készítése.
Patent modellek és találmányok kidolgozása rajzok és 

ötletek szerint.
Különlegességek ja vitó-mühelye.

Különféle szerkezetű és gyártmányú írógépek-, varró­
gépek- gramofonok, orvosi műszerek,

tudományos vegymühely, (laboratórium) fizikai 
tanulságos műszerek

Képviselete:
a jó hírnevű és legidősebb német varrógépnek .,Veritas“; 
a világhírű „Jdeal“ Írógépnek (teljesen látható Írással.)

Eredeti gramofon és Zonophon lemezek 
:—: 3 nyelven, gyári árban. :—:

Csak elsőrangú hozzávalók. — írógép iskola.

BARTHELMI G.
műszerész

Brassó. Weisz Mihály-utca 23. $z.
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Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal!

I Vidéki rendeléseket azonnal eszközlök.

Aki azt akarja, hogy cipője és csizmája ere­
deti formáját megtartsa és az mindig szép sima 
legyen, csináltason 1 pár sámfát az alanti mesternél. 
Rendeléshez cipő, vagy csizma szükséges mintának.

Aí

Bőriparosok figyelmébe!

Tisztelettel tudatom a t.j bőriparosokat, hogy kaptafát, 
sámfát s minden e szakmába vágó munkát a legjobban és leg­
olcsóbb árak mellett készítek.

Uhrin György
Brassó, Kórház-utca 66.
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A legjobb anyag.

Ili asztalosműhelv!
A mélyen tisztelt építő közönségnek becses tudomására adjuk, 

hogy építési vállalatunk kiegészítéséül egy 300 négyzet- 
méter területű asztalosműhelyt építettünk s azt a leg­
modernebb munkagépekkel rendeztük be, állandóan a legkl- 
tlnőbb minőségű faanyagokból nagy raktárt tartunk és igy 
azon helyzetben vagyunk, hogy bármily épületmunkát, bolt­
kapuzatokat (Portál) és boltberendezéseket stb. saját terv­
rajzaink szerint bármely stylben a legrövidebb idő alatt pontosan 
elkészíthetünk.

Becses megrendelésüket kérve, maradunk
kiváló tisztelettel

6áb»ry testvérek
építész és építőmesterek.
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RIETH órák, optikaiszerek, aranyáruk és javítási 
műhelye. „Chronologia“

Brassó, Tehénpiac 4 (A vörös csillag mellett).

Mindennemű javítások pontosan, szaktudással, gyorsan és 
jótállás mellett eszközöltetnek.

Megrendelések ha még oly complikáltak is szakszerűen lesz­
nek elkészítve.

Csillagászati időjelzés naponkint. — Régi szász övék, tűk stb, 
műhelyemben utasítás szerint a legpontosabban készülnek el.

órák, arany és ezüst neműek a hivatalos fémjelzéssel vannak 
ellátva. — órákért 5 évi jótállás,

Szemüvegek, órrcsiptetők, Perioszkopikus és akromatikus 
üvegek rendelvény szerint lesznek összeállítva.

A Ciríakus cég órái általam lesznek javítva.

Paizs Vilmos
Férfiszabó

= Brassó Kórház-utca 37 sz. =
Ajánlja a n. é. közönségnek e szakmába vágó munkákat 

pontos gyors kiszolgálást legjutányosabb árak mellett.
teljes tisztelettel

Paizs Vilmos
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Anaol női divatterem! *
Van szerencsém a n. é. 

tudomására adni, hogy
hölgyközönség b.

9 Brassóban, Kapu-utca 16. szám alatt
egy a mai kor igényeinek megfelelő

ANGOL NŐI DIVATTERMET
nyitottam.

A fővárosban Kocsi« L. is Árvái J. és Társa elsőrendű cégeknél szerzel! 
tapasztalataim, továbbá a m kir technológia iparmuzeumban rendezett nöiszabó- 
szaktanfolyamon nyert kitűnő bizonyítványom folytán azon kellemes helyzetben 
vagyok, hogy a legkényesebb é* legmesszebb menő igényeknek is eleget tehessek. 
A ruhák sikeres kiviteléért kezességei vállalok. — Szives pártfogást kér kiváló 
tisztelettel *

• TARCZAL1 FERENCZ, angol nöiszabó.

4. Szombat, 1910. április 9.

a Dr. G. Schmidt főtörzs és tisztiorvos féle

FÜLOLAJ
Gyorsan és alaposan gyógyít időszakos süketséget, fülfájás(fülzu- 

gást és nagyothallást, még idült esetekben is.
Egyedül kapható üvegje 4 Kor.

Grósz Nagy Ferencz, gyógyszerész Debreczen, Kossuth-u. 8.

Gyógybo r o k
4- mint Malaga, sötét és aranysárga, Madeira, Scherry 

úgymint gyógycognac. tiszta borbárlatot ajánlják legjobb 
minőségben olcsó árak mellett

Long és Theil drogéria, Brassó
Búzasör 8. sz. — Telefon-szám 219.

Mindennemű virágösszeállitások

egyszerű és nagyobb szabású

kivitelben mérsékelt árak mellett

kapható a

Katzianer & Fink féle

virágüzletben Kolostor-utca 29.
Telefon szám 38.

Férfiruhákat 
a legújabb divat szerint 

gyorsan, olcsó árak mellett 
készít:

Beer Gusztáv, férfiszabó,
Brassó, Árvaház-utca 9.

Lakás berendezések

szolid és modern kivitelben, juhar 
mahagóni, paliszander fából, minden­

nemű színben elválal
Teyerling János

asztalosmester, Lopiacz 26 sz. 
Ugyan itt egy szeczeszios, elegáns 

hálószoba berendezés is eladó.

Mérés A.
Katalin-utca 11.

Telefon szám: 5.

Házicsatorna-, klosett-, vízvezeték- 
fürdőszoba berendezési vállalat.

es

Javítások elvállaltatnak!!!

Etterea-meMís.
Van szerencsém a mélyen tisztelt közönséget tisz­

telettel értesíteni, hogy a
Vigadó (Redout) éttermét

átvettem.
Ajánlom előnyösen ismert konyhámat, lakodalmak és egyéb 

Összejövetelek alkalmából.
Szives pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

fORKERT GUSZTÁV vendéglős.

Csatornázási
munkálatok

vízvezeték closet és fürdőszobák berende­
zéseinek elkészítésére ajánlják magukat

mély tisztelettel

Krause Frank és Társ.
Brassó, Lensor 31—33.

Hentschel H., könyvnyomdája, Brassó,""Kut-u. 23. zsám.


